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Kompetensi Dasar

3.1 Menjelaskan dan menentukan penyelesaian persamaan

trigonometri.

4.1 Memodelkan dan menyelesaikan masalah yang berkaitan

dengan persamaaan trigonometri

e I a1

Tujuan Pembelajaran

— Petunjuk Penggunaan —
e Peserta didik dapat menentukan: - &=

penyelesaia  masalah persamaan |

trigonometri bentuk sinx = k melalui Silahkan ananda play tombol dibawah

pendekatan RME ini untuk mendegarkan penjelasan

—————

e Peserta didik dapat menentukan | 1 XPD iiiterakiiFini.y
himpunan  penyelesaian  persamaan
trigonometri bentuk sinx = k melalui
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[ Menyelesaikan Persamaan sinx = k

Untuk menyelesaikan persamaan sinx = k, kita harus mengasumsikan —1 <k <1
agar nilai-nilai x mempunyai solusi. Nilai-nilai x dapat dalam bentuk satuan derajat maupun

radian. Sifat yang harus dipahami adalah sifat relasi kuadran pada perbandingan trigonometri.

sin(180 — x)° = sinx’ ‘

Atau

sin (r —x) = sinx

Untuk menentukan penyelesaian permasalahan persamaan sinx = k :

1. Ubahlah bentuk sin x = k, menjadi bentuk sin x = sina
2. Selesaikan menggunakan rumus persamaan trigonometri dasar

Silahkan Cermati Soal Berikut Ini!

Jika Arus listrik dihasilkan oleh sebuah AC didefinisikan dengan d = 30sin 120 mt, i

dengan t adalah waktu dalam detik dan d merupakan kuat arus dalam ampere. Dapatkah *
" anda menentukankapan (t positif) AC dapat menhasilkan kuat arus d = 25 ampere? >

| sin56° = 0,83
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Penyelesaian :

1. Menentukan apa saja yang diketahui dalam soal

Diketahui :
d = 305sin 120 mt,
d = 25 ampere
sin56 = 0,83
2. Menyajikan Persoalan tersebut menjadi sin x = k :

30sin120xt = 25

in120 t_25
sin120mt = =

sin120mt = 0,83 , "
sinx =sina

3. Menentukan nilai yang ekuivalen : /‘
sin 120wt = sin 56

4. Menentukan nilai @, dalam persamaan dengan bentuk sinx = sina :
a=56

5. Menentukan Himpunan Penyelesaian (HP)

Dari persamaan yang diperoleh dalam bentuk sinus pada pertanyaan bagian b,

maka nilai x yang memenui untuk interval 0" <t <360 adalah?

e Ingat! Periode dari fungsi sinx = 360°, sehingga nilai lain yang merupakan penyelesaian
sin 1207t = sin 56" :
1207t = 56
120 x (180)t = 56" + 360" k
21600t = 56 + 360"k

56 +360.k
21600
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Substitusikan k, k € Bulat :

Untuk k=0,1,2,3, ....

56 + 360.0 :
k—Uﬁt—W—O.OOZder
P "56+360'1”0019d ”

B T R

56 + 360.2 .
k=29t= Wz 0,035 detik

56 + 360.3 .
k=0- t"—"w"—" 0,0SZdEtlk

e Dikuadran I, nilai sina = sin(180" — a), sehingga untuk sin 1207t = sin 56 :

120mt = (180° — 56°) + 360°. k
21600t = 124° + 360". k

124 +360.k
21600

Substitusikan k, k € Bulat :

Untuk k=0,1,2,3, ....

124 + 360.0 '
k=0 = W = 0,005 detik
124 + 360.1 ]
k—lﬁt—W—O,OZZdenk
k=2 124 + 360.2 620 etk
S ERES ot T
k=0 124 + 360.3 0.055 detik
SRSES oy O oee

Berdasarkan penyelesaian diatas, dapat dinyatakan dalam Himpunan Penyelesaian (HP) pada saat
AC menghasilkan listrik sebesar 25 Ampere adalah :

HP = {0,002;0,005;0,019;0,022;0,035;0,039;0,052; 0,055 } detik
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